



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 180 (20254)

Суббота, 6 августа 1983 года

Цена 3 коп.

## ЗЕРНО—В ЗАКРОМА, КОРМА—В ТРАНШЕИ И СТОГА

### ПЕРЕСМОТРЕЛИ СРОКИ УКОСОВ

Коллектив кормодобывчиков колхоза имени С. Рахимова Ташкентского района успешно ведет заготовку кормов. Создан крупный кормозаготовительный комплекс, закреплены кадры, выделена необходимая техника, налажена ремонтно-профилактическая служба, пересмотрены сроки уборки семян трав. Сейчас идет четвертый (а впереди еще два) укос люцерны прошлого года засеянной вместе с сорго. Уже первый укос дал по 70 центнеров кормов с гектара.

В середине августа нач-

нется закладка силоса. Урожай кукурузы, засеянной на 168 гектарах, хороший. Темпы уборки трав и заготовки кормов намного выше прошлогодних. Перевыполнены годовые планы заготовок грубых кормов, сенажа. И это не случайно: бригада кормодобывчиков, руководимая А. Абдузимовым, перешла на хозяйственный расчет. Особенно хорошо трудятся механизаторы Ариф Алимов и Эркин Курбанов, Абдуалим Абдурахманов и Рахим Ахмедов.

В. АНАТОЛЬЕВ,  
Ташкентская область.

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании рассмотрело и одобрило итоги беседы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ю. В. Андропова с Генеральным секретарем ЦК Компартии Вьетнама тов. Ле Зуаном. Было с удовлетворением отмечено, что всесторонние братские отношения между КПСС и Компартией Вьетнама, СССР и СРВ успешно развиваются на основе договора о дружбе и сотрудничестве, заключенного между двумя странами.

Политбюро ЦК рассмотрело вопрос о проведении отчетов и выборов в первичных, районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организациях и приняло по нему развернутое постановление. В соответствии с Уставом КПСС, предусматривающим периодическую отчетность партийных органов, отчетно-выборные собрания и конференции намечено провести в конце 1983 — начале 1984 годов. Успешное проведение этой важнейшей политической кампании призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутривластной демократии, совершенствование организаторской и идеологической, политико-воспитательной работы, форм и методов партийного руководства социальными процессами в стране, повышение руководящей роли КПСС в жизни советского общества.

В центре внимания отчетно-выборных партийных собраний и конференций должна быть деятельность партийных организаций и их руководящих органов по осуществлению решений XXVI съезда партии, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС.

Как подчеркивается в постановлении Политбюро ЦК КПСС, в процессе отчетно-выборной кампании необходимо глубоко и самкритично проанализировать итоги работы, проделанной в промышленности, капитальном строительстве, сельском хозяйстве, в других отраслях, в каждом трудовом коллективе, районе, городе, автономном округе, области, крае, автономной республике, четко определить задачи на будущее, придать устойчивый характер наметившейся в народном хозяйстве тенденции улучшения основных экономических показателей. Особое внимание должно быть обращено на выработку конкретных мер, обеспечивающих безусловное выполнение пятилетнего плана экономического и социального развития страны.

Политбюро ЦК рассмотрело также вопрос о дальнейшем развитии промышленности по производству белковых и других кормовых добавок для нужд животноводства. В принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР намечено на период до 1990 года широкая система мер по развитию производства микробиологической и другой про-

## Встреча товарищей Ю. В. Андропова и А. Куньяла

5 августа Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропов встретился с Генеральным секретарем Португальской коммунистической партии Алваро Куньялом, находящимся в Советском Союзе по приглашению ЦК КПСС.

В ходе встречи, прошедшей в атмосфере сердечности и дружбы, состоялся обстоятельный обмен мнениями по актуальным вопросам международной обстановки и деятельности КПСС и ПКП.

В центре обсуждения находились вопросы борьбы за мир, предотвращения угрозы ядерной войны.

Было отмечено, что у КПСС и ПКП единые оценки международной обстановки, единое мнение о том, что интересы народов Европы и всего мира требуют энергичного отпора агрессивной политике американского империализма, что необходимо остановить гонку вооружений, отградить человечество от угрозы ядерной войны.

Ю. В. Андропов охарактеризовал положение на советско-португальских переговорах по сокращению ядерного оружия средней дальности в Европе, предостерегло об опасном нарастании военной угрозы, о конструктивных предложениях Советского Союза. Он отметил также, что в результате неконструктивной позиции США, стремящихся нарушить в свою пользу баланс сил на континенте, дело на женевских переговорах практически не двигается с места, и народы Европы могут оказаться перед лицом очень опасной ситуации, угрожающей их мирной жизни и будущему.

КПСС стремится сделать все, чтобы предотвратить такое развитие событий, и придает в этом плане очень большое значение активному сотрудничеству стран социалистического содружества и взаимодействию с миролюбивыми силами всех стран.

А. Куньял рассказал о деятельности Португальской коммунистической партии, о борьбе ПКП за защиту интересов трудового народа, демократических завоеваний, достигнутых в результате Апрельской революции 1974 года, о борьбе за мир и безопасность в Португалии и на континенте. Он высоко оценил конкретные предложения СССР и его союзников в целях оздоровления международной обстановки, предложений составляющих надежную основу для достижения договоренности во имя избавления человечества от гонимой вооружений, от угрозы ядерной войны.

Товарищи Ю. В. Андропов и А. Куньял подтвердили солидарность КПСС и ПКП с участниками антиимпериалистического народного движения, борющегося за свою независимость и суверенитет, против неоколониализма, расизма и фашизма, против империалистической политики диктатора угрозы и интервенции.

## АВГУСТ—РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ НАКОПЛЕНИЯ УРОЖАЯ

# ВЫСОКИЙ ТЕМП, ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!

## На площадку готовности

Близка осень, а с ней — уборка хлопка. Остается не так много времени, чтобы привести в порядок хлопкоуборочную технику. Поэтому надо максимально использовать каждый день объявленного ударного месячника (15 июля — 15 августа) для ремонта уборочных агрегатов, транспортных средств.

Тридцать районов республики, в частности Московский, Коммунистический, Узбекстанский, Ленинский, Ханжирский, уже поставили технику на линейку готовности. Близи к завершению ремонта Катанский, Каттакурганский, Иштыханский, Хивинский, Писенский.

Но было бы преждевременно и ошибочно сказать, что ход подготовки к сбору урожая-83 не вызывает опасений. Данные, полученные из Сырдарьинской и Джизакской областей, а также из Каракалпакской АССР, дают надежду: готово не менее 90 процентов машин. И еще тревожат цифры, характеризующие ход этих неотложных работ в районах Караулякском, Ленинбадском, Ильичевском, Джизакском, Алтыарыкском, Ленинградском, Кургантепском, Комсомольском. Показатели ниже, чем средние республиканские и областные.

Чем объясняется такая медлительность, безответственность, равнодушие? Низкой требовательностью к людям, организующим ремонт, и непосредственным исполнителям, слабым контролем за ходом работ, недостаточным выделением механизаторов.

Недисциплинированность и исполнительность — одна из главных причин отставания. Но это не единственный недостаток вышестоящих предубо-

**▲ ХЛОПКОРЫ!** В августе нельзя ослаблять послеливную обработку междурядий. Проводить ее надо, обязательно устанавливая щетки и обматывая выступающие узлы культиваторов мешковиной, чтобы не повредить хлопчатник и не сбивать плодородие.

**▲ И ЗЕРНО, И СИЛОС!** На кукурузных полях республики ширится фронт уборочных работ. С приходом страды в Сурхандарье стал главным лозунг «И убирать, и сеять!» Высокими темпами начал уборку зерна, сурхандарьинцы одновременно стали готовить почву под повторные посевы. На освободившихся площадках будут размещены кукуруза, рапс, перко, рожь, предназначенные на зеленый корм и силос. Так надо поступать повсюду.



**▲ БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!** Близи к выполнению задания по заготовке грубых кормов земледельцы Самаркандской области. Они запасли естественных и сеяных трав 735 тысяч тонн — 92 процента. Высокими темпами заготавливают их кормодобывчики Ташкентской области, выполнившие задание на 75 процен-

**▲ СООБЩАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ АГРОХИМСЛУЖБЫ!** в хозяйствах Бухарской области из общего количества проверенной витаминной травяной муки тысяча тонн отнесена к неклассовой, 2,3 тысячи тонн некачественного сена заскирдовали кормодобывчики Ферганской области.

## Скумбрия... вместо овощей

РЕЙД «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

Утром один за другим идут покупатели в овощной магазин № 1, расположенный неподалеку от текстильного комбината, и возвращаются ни с чем. Магазин предлагает соль, минеральную воду, рыбные консервы.

— А фрукты и овощи? — Еще не привезли.

Правда, есть яблоки, но они уже потеряли товарный вид. С дерева их сняли раньше времени, не расщиповали, хранили неправильно. На этот раз помидоры из пригородного совхоза подвезли раньше обычного, в 11 часов 20 минут. Что и говорить, такую торговлю не назовешь оперативной. Сколько покупателей потерпело разочарование!

Нам стало известно, что несколько часов жарился в ящиках помидоры на совхозном поле. Их сбросили еще прошлым вечером, но к открытию магазина не сумели вывезти.

А вот другая картина. Перед консервным заводом с утра стоит длинная очередь автомашин и тракторов с прицепами. Все загружены помидорами. Но зачем же помидоры? Но зачем же помидоры? Но зачем же помидоры?

Побывали мы в столовой № 1 прирядного цеха текстильного комбината. В разгар сезона здесь предлагают

очередь на сдачу продукции, в другом этой продукции не хватает. В первом магазине и после поступления помидоров торговля не начиналась: весы и гири оказались не проверенными лабораторией надзора за стандартами и измерительной техникой.

единственное овощное блюдо — салат из огурцов и помидоров. Такой «выбор» не делает чести ни работникам кухни, ни отделу рабочего питания.

В павильонах № 10 и № 11 на крытом рынке достаточно большой выбор овощей и фруктов. Нет недо-

ков и магазинов, расположенных вокруг Центрального рынка. В шестом павильоне Бухарского горнищеворга достаточно овощей и фруктов, но культура обслуживания оставляет желать лучшего. Убрано с прилавка 20 ящиков помидоров. Их уже никто не купит, они испортились. Такая же участь уготована огурцам. Их продают с поля. Понятно, что не всякий решается на такую покупку.

Через многие руки проходит поток овощей и фруктов. И надо добиться, чтобы сборщики урожая, грузчики, водители, продавцы бережно обращались с ними. Тогда при том же количестве, что поступает сейчас в государственную торговлю, потребности горожан в овощах и фруктах будут удовлетворяться значительно полнее.

**Ф. ЭКШТЕН.**  
Высший инспектор Бухарского комитета народного контроля.

**Г. ДЖАББАРОВА.**  
Начальник отдела треста жилищного хозяйства исполкома Совета народных депутатов Текстильного района.

**Ю. КУЗЬМИН.**  
Соб. корр. «Правды Востока».  
г. Бухара.

## АДРЕС ШКОЛЫ — БРИГАДА

Лаборатория опыта стали поля бригады знатного кукурузовода лауреата Государственной премии СССР Джуракула Кушанова из Иштыханского колхоза имени Навои.

Здесь открыта школа передового опыта по индустриальному выращиванию кукурузы. На два метра поднялись в бригаде кукурузные стебли. На каждом из них зреют по два-три увесистых початка.

По рекомендации профессора Самаркандского сельскохозяйственного института Е. П. Горелова через каждые два метра посево кукурузы размещено по во-

сем рядов сои. Выгода от этого большая. Во-первых, соя — отличный корм для скота, содержит много белка, и содержит она намного раньше, чем кукуруза. После уборки между кукурузными полями готова полоса для прохода комбайна и транспорта. Раньше, чтобы проложить такую полосу, кукурузные стебли вырубали. Их приходилось отправлять на силос с недозрелыми початками.

Ныне кукурузоводы бригады Д. Кушанова обзавелись по 120 центнеров «янтарного зерна» и по 300 центнеров зеленой массы. (УзТАГ).

## КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА— ПЕРЕДОВИКАМ

дов на 2,6 и винограда — на 0,7, бахчевых — на 7,1 процента.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана оставлены:

в специализированном Калининском районе Ташкентской области, выполнявшем план продажи государству овощей в ассортименте на 60,8 процента, картофеля — на 182,1, свежих плодов — на 153,2 процента, обеспечившем прирост в июле: овощей — на 6,9 процента к годовому плану, картофеля — на 53,4, свежих плодов — на 112 процентов;

в Гиждуванском районе Бухарской области, выполнявшем план продажи государству овощей в ассортименте на 66,4 процента, картофеля — на 230, свежих плодов — на 104,4, винограда — на 0,7 и бахчевых — на 7,1 процента, обеспечившем прирост в июле: овощей — на 35,6 процента к годовому плану, картофеля — на 190, свежих пло-

до, картофеля — на 110, свежих плодов — на 100 и бахчевых — на 13,6 процента, обеспечившем прирост в июле: овощей — на 44 процента к годовому плану, картофеля — на 110, свежих плодов — на 100 и бахчевых — на 13,6 процента. Знамя передается из совхоза имени Ахунбабаева Андиканского промышленного объединения по плодородной продукции;

специализированному совхозу «Коммунизм» Каракалпакского республиканского промышленного объединения по плодородной продукции, выполнявшему план продажи государству овощей в ассортименте на 48,5 процента, картофеля — на 200, свежих плодов — на 290 и бахчевых — на 7,1 процента, обеспечившему прирост в июле: овощей — на 48,5 процента к годовому плану, картофеля — на 160, свежих плодов — на 240 и бахчевых — на 7,1 процента. Знамя передается из Ташкентского района Ферганской области;

специализированному совхозу имени 60-летия СССР Хорезмского промышленного объединения по плодородной продукции, выполнявшему план продажи государству овощей в ассортименте на 60

процентов, картофеля — на 110, свежих плодов — на 100 и бахчевых — на 13,6 процента, обеспечившем прирост в июле: овощей — на 44 процента к годовому плану, картофеля — на 110, свежих плодов — на 100 и бахчевых — на 13,6 процента. Знамя передается из совхоза имени Ахунбабаева Андиканского промышленного объединения по плодородной продукции;

специализированному совхозу имени 50-летия Октября Ангорского района Сурхандарьинской области, выполнявшему план продажи государству овощей в ассортименте на 77 процентов, свежих плодов — на 101,5 процента. Знамя передается из колхоза «Москва» Калининского района Ташкентской области;

колхозу имени К. Маркса Кошкуньинского района Хорезмской области, выполнявшему план продажи государству овощей в ассортименте на 100 процентов, свежих плодов — на 105 и винограда — на 19 процентов, обеспечившему прирост в июле: овощей — на 85 процентов к годовому плану, свежих плодов — на 67, винограда — на 19 процентов. Знамя передается из колхоза имени Ленина Новобухарского района Наманганской области.

## ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Передовой машинист тепловоза станции Ходжекли Мурат Иниатов с шестью сдержал слово: в казну своего профессионального праздника он привел, как и обещал, два тяжелых вклада в состав на экономном с начала года топливе.

Ударный труд таких машинистов, как Иниатов, и позволил работникам Каракалпакского отделения Среднеазиатской железной дороги досрочно справиться с семимесячной программой, дополнительно к плану перевести 140 тысяч тонн пароднохозяйственных грузов.

В условиях высокой интенсивности движения главный резерв увеличения грузопотока — формирование тяжелых поездов, — рассказывает диспетчер Каракалпакского отделения дороги Р. Доданов. — Так, если в 1979 году вес состава в среднем равнялся 3.800 тоннам, то сейчас — 4.600.

Улучшились и разработка маршрутов перевозок. Сейчас более чем на 90 процентов направлений разработаны оптимальные маршрутные карты. (УзТАГ).





